

IZHAJA VSAK DAN

Št. 200. Izdaja vsak dan. Cene: za celoletno 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročilo brez dopolnilne naročnine, se upravlja na ohranitev. Naročnina na nedeljsko izdajo „EDINOSTI“ atene: za celo leto Kron 520, za pol leta Kron 260. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Ljudskih konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 20. Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

EDINOST

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč!

NAROČNINA ZNAŠA

za celo leto 24 K, pol leta 12 K, 3 mesece 6 K; na naročilo brez dopolnilne naročnine, se upravlja na ohranitev. Naročnina na nedeljsko izdajo „EDINOSTI“ atene: za celo leto Kron 520, za pol leta Kron 260. Vsi dopisi naj se pošiljajo na uredništvo lista. Nefrankovana pisma se ne sprejemajo in rokopisi se ne vračajo. Naročnino, oglase in reklamacije je pošiljati na upravo lista. UREDNIŠTVO: ulica Giorgio Galatti 20 (Narodni dom). Izdajatelj in odgovorni urednik ŠTEFAN GODINA. Ljudskih konsorcij lista „Edinost“. - Natisnila Tiskarna „Edinost“, vpisana zadruga z omejenim poročtvom v Trstu, ulica Giorgio Galatti št. 20. Poštno-hranilnični račun št. 841-652. TELEFON št. 11-57.

BALKANSKA VOJNA.

Turki zasedejo vso Tracijo z Drinopoljem vred.

CARIGRAD, 20. (Izv.) Turška vlada je ukazala svoji armadi, naj zasede Tracijo z Drinopoljem vred. Obenem je odposlala veljavlastim cirkularno noto, v kateri odklanja vsako odgovornost za eventualne sovražnosti proti Bolgarski.

CARIGRAD, 20. (Izv.) Porta je oficijelno naznanila, da bo turška armada zasedla črto Marica-Drinopolje.

SOFIJA, 20. (Izv.) Turki so zbrali pri Ljule Burgasu dve divlji konjenice in eno divlji infanterije in se pripravljajo na napad na Drinopolje. Poveljnik bolgarske drinopoljske posadke, general Velšev je odredil vse potrebno za obrambo Drinopolja. (Iz te sofijske vesti je razvidno, da Bolgari niso zapustili Drinopolja, ampak se hočejo braniti z vsemi močmi. Op. ur.)

Mednarodni položaj zelo poslabšan.

DUNAJ, 20. (Izv.) Mednarodna politična situacija se danes na Dunaju smatra za zelo opasno. Vzlic nedelji so razni diplomati danes jako živahno konfirirali z zunanjim ministrom grofom Berchtoldom. Oficijelno obvestilo Turčije, da hoče turška armada zasedati črto Marica-Drinopolje, pomeni novo nevarnost za mednarodni položaj in ostala balkanska vprašanja so vsaj deloma sedaj stopila v ozadje. Rusija je že pred par dnevi opozorila turško vlado, da pod nobenim pogojem ne bo trpela nadaljnega prodiranja turške armade. Bati se je, da nastopi Rusija proti Turčiji sedaj z oboroženo silo, kar grozi izzvati nove komplikacije. Na Dunaju pričakujejo z vso nestrpnostjo ruske odločitve.

Romunija odklonila separatna pogajanja z Bolgarsko.

BUKAREŠT, 20. (Izv.) Romunska vlada je na noto novega bolgarskega zunanjega ministra Genadjeva odgovorila, da odklanja vsako separatno pogajanje z Bolgarsko.

DUNAJ, 20. (Izv.) Brzojavni korespondenčni urad poroča iz Bukarešte, da je bolgarska vlada po posredovanju Italijanskega poslanika sporočila Romuniji, da je pripravljena odstopiti linijo Turtukaja-Dobrlë-Balëk, če odpokliče Romunija svojo armado. Romunska vlada je odgovorila, da se ne spušča v separatna pogajanja, ampak zahteva, da se Bolgarska istočasno pogodi z vsemi strankami.

Vprašanje mirovnih pogajanj.

BUKAREŠT, 20. (Izv.) Romuni, Srbi in Grki so se sporazumeli glede mirovnih pogojev in sklenili, da naj se skliče v Si-

naji konferenca vseh vojskujočih se strank.

ATENE, 20. (Izv.) Srbija, Grška in Črnagora izročijo svoj odgovor na ruski predlog glede ustavljenja nadaljnih bojev še tekom današnjega dne ali najkasneje jutri. V odgovoru bodo vse tri države naznanile, da so rade pripravljene k direktnim pogajanjem z Bolgarsko, ki naj odpošlje svoje mirovne delegate. Istočasno s podpisom pogojev za preliminarni mir, naj se zaključi tudi premirje. Zmagovalci toliko časa ne morejo privoliti v premirje, dokler ne akceptira Bolgarska preliminar-nih pogojev.

Nova demarša tripleentente v Bukareštu.

BUKAREŠT, 20. (Izv.) Listi poročajo, da sta včeraj popoldne ruski in francoski poslanik v Bukareštu obnovila svojo demaršo in zahtevala odločno ustavitev nadaljnega prodiranja v notranjost Bolgarske.

Novi spopadi med Srbi in Bolgari.

BELGRAD, 20. (Izv.) Včerajšnji dan je potekel splošno brez važnejših bojev, pač pa so se na raznih krajih vršili manjši boji, v katerih so bili Srbi povsod zmagovalci. Na desnem bregu reke Nišave v bližini Pirota so ob eni uri zjutraj bolgarski oddelki napadli naše čete, ki so pa vse napade energično odbile. Pri Sv. Nikolaju, na stari srbsko bolgarski meji, so udrele srbske čete na bolgarski teritorij in pognale sovražnika v beg. Bolgari so se umaknili proti Ferdinandovemu. Vsled ukaza bolgarskih vojaških oblasti je vse bolgarsko civilno prebivalstvo v teh krajih zapustilo svoja bivališča. Pri Krivi Palanki so Bolgari naskočili naše pozicije v smeri proti Carjevemu Selu; naše čete so tudi ta napad odbile. Snoči je oddelek srbske konjenice zasedel bolgarsko me-stece Kula ob severni srbsko bolgarski meji. Bolgari se umikajo proti Vidinu ob Donavi.

Srbi so dosedaj že na štirih krajih stopili na bolgarski teritorij in nadaljujejo svoj pohod v notranjost Bolgarske.

Novi bolgarski kabinet.

SOFIJA, 20. (Izv.) Novi bolgarski kabinet je sestavljen kot koncentracijski kabinet iz vseh treh liberalnih strank in sicer sledeče: Radoslav ministerski predsednik in notranji minister; Genadjev, zunanji in poljedelski minister; Tončev, finančni minister; Pešev, justični in naučni ministri; general Vazov, vojni minister; Blahov, trgovinski minister; Timčev, minister za javna dela; Marfov, železniški minister.

Anarhija ob bolgarsko-romunski meji.

SOFIJA, 20. (Izv.) V okraju Silistrija in sploh v vseh onih pokrajinah, katere

so zasedli Romuni, vlada med bolgarskim prebivalstvom popolna anarhija. Bolgarske oblasti so zapustile svoja mesta, a Romuni niso ostavili v dotičnih krajih nobenih vojaških posadk.

Prvi bolgarski ujetniki v Bukareštu.

BUKAREŠT, 20. (Izv.) Včeraj so došli semkaj prvi bolgarski ujetniki, ki so bili takoj internirani v vojašnice.

Obnovitev diplomatskih odnosov med Turčijo in Grško.

ATENE, 20. (Izv.) Pogajanja med Grško in Turčijo glede obnovitve diplomatskih stikov so končana. Protokol bo predložen jutri grškemu ministrskemu svetu, ki ga bo takoj odobril. Vsi turški ujetniki bodo takoj izpuščeni. Odškodnino za vzdrževanje ujetnikov določi ali grška finančna komisija ali pa haaska konferenca. Trgovinske pogodbe in druge slične konvencije bodo uravnane šele po zneje. Za enkrat so veljavne one določbe, ki so bile v veljavi pred vojno. Odškodnino za one grške ladje, ki so jih Turki zaplenili še pred vojno, določi pariška finančna konferenca. Definitivni protokol bo podpisan v Atenah.

Triletno vojaško službovanje na Francoskem.

PARIZ, 20. (Izv.) Zbornica je danes sprejela zakon o uvedbi triletnega vojaškega službovanje na Francoskem s 358 proti 204 glasovom.

Bolgari o grških grozodejstvih.

SOFIJA, 20. (Izv.) Včeraj popoldne so Grki zažgali vas Banico, severovzhodno od Seresa.

Ožja volitev na Goriškem.

Včeraj je bil torej dobojevan boj v splošni kuriji na Goriškem in zmagala je pamet, treznost in resnost proti podivjani strankarski strasti in brezumnemu zdražbarstvu: zmagal je, in to sijajno zmagal samostojni kandidat g. Ignac Kovač proti klerikalnemu novostrujarju dr. Breclju.

Nismo se motili, ko smo trdili, da je slovensko ljudstvo na Goriškem sito večnega prepira in boja, da si želi vendar enkrat resnega, pametnega dela za svojo povzdigo, in to je tudi očitno pokazalo pri tej ožji volitvi. Klerikalni novostrujar dr. Breclj, ki je s svojo novostrujarsko srboritostjo hotel zanetiti še hujski prepir v deželi, kakor je bil doslej, je pogorel temeljito, in ljudstvo si je izvolilo moža, ki

hoče delati za ljudstvo, ker ve, da je delo tako nujno potrebno, da bi moral slovenski del goriške dežele naravnost poginiti zlasti v gospodarskem oziru, če bi šlo še nekaj let tako naprej, kakor je šlo dosedaj. Ljudstvo je govorilo in glas ljudstva je glas božji, ki ga je sedaj čul tudi dr. Breclj in ga menda tudi umel.

Izvolitev samostojnega kandidata Kovača smemo v resnici imenovati sijajno. Pri prvi volitvi je dobil Kovač 5134 glasov, dr. Breclj pa 6322, dočim pa je glasovalo v ožji volitvi za Kovača 8883, za dr. Breclja pa le 7863 volilcev in ima potemtakem samostojni kandidat Kovač 1020 glasov večine. Glasovi za samostojnega kandidata Kovača so se potemtakem pomnožili za 2729 glasov, oni za klerikalnega novostrujarja dr. Breclja pa le za 1541. Kandidat Kovač je torej zaostal za starostrujarskim klerikalnim kandidatom Grgičem, ki je bil izvoljen v prvi volitvi z 8918 glasovi, le za 35 glasov, za Fonom, ki je dobil 9142 glasov, pa za 259 glasov.

Zanimivo je pri tej volitvi tudi, kako so narastli glasovi za samostojnega kandidata v posameznih okrajih. Dočim je oddal toliminski okraj pri prvi volitvi 983 glasov za samostojne kandidate, 2216 pa za klerikalne, jih je oddal sedaj za Kovača 1447, torej 464 več, za dr. Breclja pa sedaj 1777, torej 439 manj. V goriškem okraju je volilo prvikat 2780 neodvisnih volilcev in 5770 klerikalcev, sedaj pa prav toliko, kolikor je imel Kovač vseh glasov pri prvi volitvi, 5143 neodvisnih, torej 2363 več, in 4708 klerikalcev, torej 1062 manj. V sežanskem okraju je bilo pri prvi volitvi oddanih za samostojne kandidate 1645 glasov, za klerikalne pa 1224, sedaj pa za Kovača 2293, torej 648 več, za dr. Breclja pa 1378, torej 154 več.

Vzlic temu pa, da so se v splošnem pomnožili glasovi neodvisnih volilcev za 2729, pa je vendar bila udeležba pri volitvah jako picla in je dosegla komaj 50%, ali še celo ne. Vsekakor pa je treba z zadovoljstvom konstatirati, da se je dosegel prav lep uspeh tudi ob taki udeležbi in da je ta uspeh pripisati zavednosti neodvisnih volilcev, ki so ga dosegli skoraj brez vsake agitacije proti pravcati volilni gonji novostrujarjev. Ker so socialni demokratje proklamirali strogo abstinenco, je torej ta zmaga absoluten uspeh neodvisnih volilcev, ki bodi dobro znamenje tudi za nadaljne volitve.

V sledeči tabeli podajamo volilne izide v posameznih občinah.

skoraj nepretrgoma strmela vanjo. Hotel je ravno vstati, da bi z Doro poiskal drugo mesto, ko je nekdo izmed onih mladih ljudi zaklical:

— Saj sem si takoj mislil. Za boga, Fay je!

Dora se je prestrašila in je sedaj zardevala sedaj zopet bledela. Oni mladi človek je vstal s svojega sedeža, vrgel žmečkan papir na ono mizo in rekel:

— Pa res, sama dražest, kakor vedno! Kje pa si se skrivala ves čas, moja krasotica?

Dora skoraj ni vedela, kaj se je vršilo prihodnje minute okoli nje.

V svesti si je bila samo, da je njen soprog v silni razburjenosti skočil pokoncu.

— Že zopet! — To je čula, da je zamrmral izza stisnjenih zob, ko se je obrnil proti onim mladim ljudem.

— Kako se predznete kaj takega? — je začel.

— Oai pa je odgovoril popolnoma malomarno:

— To ni bilo nikaka žalitev, gospod moj. Zaklical sem to daki.

— In s kako pravico, če smem prositi?

— S pravico starega znanstva. Pred daljšim časom sem imel čast, da sem bil intimen prijatelj mademoiselle Fay.

(Pride še).

PODLISTEK.

Izobčenka.

Kriminalni roman.
iz angleščine prevedel Ivan Dolonec.

— Lepo izdelana slika neke krasne, toda brezsrčne ženske in še slika njegove hčere.

— Njegove hčere?

— In kakšna je — ta Fay?

Glas gospe Challisove je zvenel hripavo, ko je vprašala to. Kakor se je videlo, se je v resnici zelo zanimala za stvar.

— Bila je slika otroka, — je odgovoril Malcolm Cataret.

— Podoben ni otrok nikomur drugemu nego svoji materi. Otroci se izpremene, ko dorastejo.

Gospa Challisova je povesila pahljačo in ga ostro pogledala.

— In kakšna je mati? — je vprašala.

— Po vsem tem, kar sem sem slišal, — je odgovoril mirno, mislim, — da bi tedanja materina slika sedaj mogla veljati za hčer. Strinja se popolnoma s popisom, ki so mi ga podali o Fay.

Vstal je nato, in rekel, da mora iti pisat pisma in da se mora zato posloviti od nje.

— Jutri zjutraj namreč odpotujem odtod, — je rekel.

— Ali nočete počakati vsaj toliko, da pride moj soprog domov?

— Ne, hvala. Blagovolite mu sporočiti moj pozdrav in slovo. Upam, da boste imeli prijetno potovanje in se vrnete prav veseli na Angleško.

Poklonil se je in zdelo se je, kakor bi ne bil videl roke, ki mu jo je ponudila. Bil je že zunaj, ko je ona še vedno nekako v zadregi in zelo pohlevno gledala za njim.

Rekel ni nobene besede več o svojem prejšnjem upanju, da bi se zopet videla na na Angleškem. Njegovo slovo je bilo kar najbolj formalno in hladno.

Dorino srce je začelo silno utripati, ko so utinili njegovi koraki.

— Ah, kaj mi je na tem! — je rekla končno.

— Saj lahko živimo tudi brez njegovega prijateljstva, O, Pavel, dragec, ali si ti?

— Da, tu sem, — se je začul glas njegove soproga od vrat sem. — Ali si bila sama?

— Ne, nisem bila sama; toda zelo melanholična. Mr. Cataret je bil tu.

— Prišel je s tako žalostno zgodbo. Ubogi zblazneli starček, ki smo imeli snoči opraviti z njim, je mrtev.

Okraj	Kovač	Dr. Brecej	Neveljavni	
Tolminski				
Bovec	95	50	—	
Ereginj	62	37	—	
Cerkno	218	429	—	
Čezsoča	29	28	—	
Drežnica	13	129	—	
Grahovo	62	137	—	
Idrsko	48	10	—	
Kobarid	166	5	—	
Kred	56	40	—	
Livek	33	49	—	
Libušnje	28	43	—	
Log	2	62	—	
St. Viška Gora	79	39	—	
Sv. Lucija	181	144	—	
Ponikve	35	107	—	
Sedlo	10	63	—	
Soča	10	21	—	
Srpenica	34	30	—	
Šebrelje	10	113	—	
Tolmin	161	80	—	
Trenta	—	25	—	
Trnovo	18	41	—	
Volče	34	92	—	
Žaga	59	5	—	
Goriški.				
Ajba	62	110	—	
Ajdovščina	145	23	—	
Anhovo	74	78	—	
Avče	7	86	—	
Banišice	7	28	—	
Bate	54	25	—	
Biljana	80	127	—	
Bilje	114	124	—	
Čepovan	64	60	—	
Črniče	158	171	—	
Deskle	55	98	—	
Devin	31	96	—	
Dobrdob	26	44	—	
Dol-Otlica	65	99	—	
Dornberg	348	56	—	
Gabrije	50	39	—	
Grojače	34	43	—	
Grgar	41	116	—	
Kal	69	200	—	
Kamnje	32	64	—	
Kanal	123	158	—	
Kojsko	153	211	—	
Kožbana	32	52	—	
Lokavec	116	39	—	
Lokovec	60	33	—	
Medana	44	103	—	
Miren	50	218	—	
Opatjeselo	121	96	—	
Osek	43	126	—	
Ozeljan	146	25	—	
Podgora	264	166	—	
Prvačina	173	81	—	
Renče	128	115	—	
Rihemberg	344	185	3	
Ročinj	77	42	—	
Skrilje	91	62	—	
Solkan	223	218	—	
Sovodnje	48	151	—	
Sv. Križ	179	85	—	
Štandrej	113	72	—	
Števrjan	139	172	—	
Šempas	101	61	—	
Sv. Peter	162	90	—	
Smarje	148	45	—	
Trebuša gor.	23	44	—	
Trnovo	89	108	—	
Vogrsko	93	91	—	
Vrtobja	208	134	—	
Vrtovin	72	12	—	
Žabljce Vel.	64	26	—	
Sežanski				
Avber	38	13	—	
Brestovica	34	59	—	
Brje	3	43	—	
Dutovlje	109	62	—	
Gabrovica	40	26	—	
Gorjansko	36	60	—	
Kobljaglava	35	18	—	
Komen	187	126	—	
Kopriva	42	17	—	
Lokev	166	1	—	
Mavhinje	65	18	—	
Nabrežina	115	56	—	
Naklo	127	7	—	
Naklo	68	50	—	
Naklo	72	33	—	
Pliskovica	24	67	—	
Povir	29	16	—	
Repno	105	57	—	
Rodik	53	23	—	
Selo	24	25	—	
Sežana	222	8	—	
Skopo	55	1	—	
Slivno	16	31	—	
Šempolaj	32	27	—	
Škrbina	70	55	—	
Štanjel	89	40	—	
Štorje	77	4	—	
Štjak	36	93	—	
Temnica	98	64	—	
Tomaj	102	104	—	
Velikidol	4	72	—	
Vojščica	28	53	—	
Zgonik	92	49	—	
Skupaj		8883	7863	3

Podpirajmo slov. gledališče v Trstu.

Apel Dramatičnega društva v Trstu na slovensko javnost.

Slovensko gledališče odnosno Dramatično društvo v Trstu, se obrača kot vsako leto tudi letos na dosedanje prijatelje in podpornike ter na ostale narodnočuteče Slovence, da tudi v prihodnji sezoni po svojih močeh podpirajo to prevažno kulturno podjetje Slovencev v Trstu in po možnosti gmotno prispevajo k stroškom vzdrževanja v narodnem in kulturnem oziru prevažnega slovenskega gledališča v Trstu.

Pri tej priliki, ko podpisano društvo prosi podpore, lahko s ponosom pokazuje na preteklo dobo, na krasen razvoj slovenskega gledališča in na uspešno delovanje v prosep umetnosti. Posebno opozarja na preteklo sezono, ko je društvo prirejalo predstave (drame, operete in opere), ki so v svakem pogledu visoko dvignile slovensko ime v Trstu, ko so imele popoln moralen uspeh ter bile v tem oziru v popolno zadoščenje mlademu, toda žilavemu in hitremu razvoju tržaškega slovenstva. Posamezniki kakor tudi kritika so se skozi celo preteklo sezono zelo pohvalno in laskavo izražali o predstavah, katere je vodstvo prirejalo, kakor tudi niso štedili s priznanjem poedincem, gledališkemu ensembli ter vodstvu.

Zadnja gledališka sezona je bila, pa naj si bodo že dramske, operetne ali pa izbrane operne predstave, v moralnem, umetniškem ter navadnem oziru skoz in skoz popolnoma zadovoljiva.

Le en neuspeh imamo zaznamovati, namreč gmotni neuspeh! Nazadnje ni to pri gledališčih nič čudnega, saj se dogaja to i pri največjih svetovnih gledališčih, vendar za naše gledališče je ravno ta okolnost najvažnejšega pomena. Omeniti moramo, da razven velikodušnega daru s strani Tržaške posojilnice in hranilnice (K 3000.—) ter poštvalnih podpor drugih denarnih zavodov in posameznih tržaških Slovencev, ne dobiva slovensko gledališče v Trstu prav nikakšnih dotacij, posebno pa ne dobiva nobene javne podpore! In tu je ravno ona največja razlika. Druga gledališča, ki lahko računajo na razne javne podpore, lahko izhajajo tudi z deficiti, slovensko gledališče v Trstu pa mora biti pripravljeno, da bo moralo v slučaju nekritja deficita zapreti svoj Talijin hram, moralo dati slovo slovenski umetnosti v Trstu. Zato torej slovensko gledališče v Trstu nujno potrebuje podpor!

Podpisano Dramatično društvo se obrača torej predvsem na tržaške Slovence, da podpirajo to v kulturnem in narodnem oziru prevažno institucijo!

Kdor more, naj daruje kakšen manjši ali večji znesek (vsako darilce je dobro došlo) slovenskemu gledališču kot podporo.

Oni, ko so manj premožni, naj skušajo vsaj s tem podpirati slovenski Talijin hram, da se že vnaprej abonirajo vsaj na en sedež, naj pozabijo na eventualne neprilike, v svesti, da je slovensko gledališče narodno ognjišče brez vsake zaslombe, katero je odvisno le od dobre volje od strani Slovencev samih, zato naj ti smatrajo tudi abonement kot podporo. Da pa dobi vodstvo več veselja in več izpodbuje, naj prijatelji gledališča čimpreje priglasijo svoj abonement.

Kar pa morda niti tega ne zmore, naj se oglasi vsaj kot član (mesečno eno krono) ter s članarino podpira društvo.

Sploh pa je dolžnost tudi izventržiških Slovencev, da po možnosti podpirajo to prevažno narodno ognjišče, ki je z ozirom na važno pozicijo Trsta, velepomembno za vse Slovence. Naj se torej spomnijo izventržiški poedinci, denarni zavodi ter občine na to narodno in kulturno važno institucijo.

Pri tej priliki se pa obračamo tudi na naše brate Srbohrvate, da podpirajo slovensko gledališče v Trstu. Naj ne pozabijo, da je ravno slovensko gledališče v Trstu, kise je postavilo na stališče jugoslovanske kulturne vzajemnosti, dalo

Velikanska zaloga pohištva in tapecarij
:: Paolo Gastwirth ::
 TRST, ul. Stadion št. 6 - Telefon 27-85 (bliša gledališča Penice)
 Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen, kakor tudi kakovosti. *Kolekcalni izber.*

A. Bambič (prej Jakob Bambič, Trst, ulica Cologna 9.)
Zaloga vsakovrstnega blaga
 za vsako gospodinjstvo na debelo in drobno.
Zaloga otrobov, koruze in moke
 ter različnih jestvin. Se priporoča udana
 Bvoji k svojim! A. BAMBIČ.

Aristide Gualco - Trst
 via S. Servolo 2. - Telefon 27-38
 Odlikovana tovarna (z zlato svetinjo) cevi in cementnih plošč, terucov in umetnega kamna.
 Sprejema vsakovrstno delo v cementu. Cene umarne, čisto točne.

L. TERZON zaloga olja jesiha in mila. Trst, ul. Sette Fontane 12.
 Najfineje namizno olje, pripravljivo za one, ki trpe na želodcu. - Steklenica pol litra kron 1.60.

Dr. Pečnik Dr. PETSCHNIGG
 Trst, via S. Caterina št. 1.
 Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 1-9 in 2-3 in specialist za kožne bolezni (spolne) bolezni: 11/4-1 in 7-7^{1/2}

Alojzij Povh slovenski urar in zlatar
 V TRSTU ulica del Rivo št. 26 (na trgu pri Sv. Jakoba)

Novo pogrebno podjetje, Trst
 (vogel Piazza Goldoni) - CORSO 47 - (TELEFON št. 14-02.)
Prevoz mrličev na vse kraje
 Zastopstvo s prodajo pogrebnih predmetov: J. MRZEK, Općine št. 170^{1/2}; T. VITEZ v Nabrežini na trgu pri cerkvi; A. JAMŠEK, pri Orehu (Noghero); F. BRNETIČ v Škodnju. Zaloga pristnih voščenih sveč lastnega izdelka.
 Podjetje bogato preskrbljeno z najnovejšo opremo. Vozovi za veličastne sprevede z bogato opremo in od najenostavnejših do najbolj luksurjoznih. Krasna izbira vencev iz umetnega, cvetja, biserov, kovine in porcelana, krste iz kovine in raznovrstne iz lesa, pajčolan obleke, obuvale itd. - Za poročence, birmance in druge svečanosti bogata izbira raznovrstnih, vencev in cvetlic veščenih in barvanih. - Vsi predmeti so stalno na razpolago. Stalne cene brez konkurence postrežba točna. Nočna naročila se sprejemajo v lastnih prostorih zaloge podjetja ul. Tesa št. 31. telefon 1402. Družabnik in upravitelj H. ŠTIBILJ

Odlikov. mlini LOSONCZ & HATVAN
 akc. družba Bors. Misk. & Debrez. Istvan
 Največja mlinska obrt Avstro-Ogrske. - Izdeluje vsak dan 70 vagonov. - Akcij. glavnica in reserve 10 mil. K.
 Mlini rekonstruirani in spopolnjeni po najmoder. tehniki, izdelujejo najboljšje vrste moka.
 Glavna zaloga za Trst, Furlanijo, Istro in Dalmacijo
F. LENTIC, TRST, ULICA FELICE VENEZIAN ŠT. 5. - TELEFON 26-42

R. Gasperini, Trst
 Telefon št. 1974. špediter Via Economo št. 10.
Prevozno podjetje
 Sprejema razcarinjaje vsakega blaga iz mitnic, dostavlja na dom.
POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJUGODNEJŠE CENE.
Zastopstvo tvrdke „Cement“
 Tovarna cementa „Portland“ v Spljetu.
 PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Odlikovana tovarna sodavice **ADRIJA** Sv. Ivan pri Trstu,
 Via S. Cilino št. 541 (edina slovanska in izven kartela) Tel. 566.
 se priporoča najtopleje slovenskim gostilničarjem, kavarnarjem in drugim odjemalcem sodavičarskih izdelkov v mestu in okolici.

v zadnji sezoni v srbsko-hrvatskem jeziku dve najlepši deli (Nikola Šubić-Zrinjski in Balkanska carica) ter da je v tem oziru storilo popolno svojo dolžnost tudi kot jugoslovansko gledališče. Da bo pa v tej smeri moglo tudi v bodoče delovati, je dolžnost naših bratov Srbohrvatov, da tudi oni ne pozabijo slovenskega gledališča ter je kolikor le mogoče tudi podpirajo.

In končno apeliramo na vse ostale Slovane, posebno pa Čeha, da ne pozabijo prevažnega kulturnega ognjišča, kakor je slovensko gledališče v Trstu.

Vsak, kdor po svoji možnosti podpira slovensko gledališče v Trstu, si je lahko v svesti, da je to storil in procvitu slovenske umetnosti ob sinji Adriji.

NB: Podpore, prispevki, abonement, članarina naj se izvoli poslati na „Dramatično društvo v Trstu“.

V Trstu, meseca julija 1913.

Odbor „Dramatičnega društva v Trstu“.

Jugoslovanskemu dilaštvo!

Jugoslovansko vprašanje je to leto živo zainteresiralo člane podpisanih društev in klubov in vzbudilo neprestano izmenjavanje mnenj med posamezniki, kar je pospeševala skupna čitalnica, skupno stanovanje in posejanje predavanj. V medsebojnem občevanju smo izpoznali, da je v nas ista rasna duša in postali smo nerazdružljivi drugi. Interesirali smo se za razmere poedinih plemen in preživeli tako skupno vse krize in peripetije vseh njih vitalnih vprašanj in to je zapustilo v naših dušah sled stalnega in jaknega čuta skupnosti v vprašanih vsake konkretne težnje in akcije posameznih plemen. V proučevanju plemenskih teženj smo prišli do spoznanja o istovetnosti široko in brez predsodkov zasnovanih idealov. Razmotrivali smo naše stanje in razmerje do drugih narodov — v naši borbi za obstanek in kulturno afirmacijo — in prišli do uverjenja o potrebi skupne akcije v vsakem konkretnem slučaju, vzbudila se je v nas silna vera v nacionalno moč, če bo usmerjena v enem samem pravcu, necepljena z malenkostnimi, separatističnimi težnjami in borbami.

Rezultat vsega je potreba dela, organizovanega in sistematičnega dela, da naša zavest, naši ideali in naše čutenje promikne v vse narodne sloje jugoslovanskih plemen in obenem spoznanje, da je za nas akademike na Dunaju, Pragi, Gradcu, Zagrebu itd. najbližja in najuspešnejša konkretna forma: jugoslovansko društvo, katerega program bi nudil isto kakor dosedanjí separatni na vseh poljih akademskega življenja — in preko tega — veliko več od vsakega posameznega in vseh skupaj v pravcu zedinjenja.

V času, ko se pospešuje narodno življenje v odločitvi svoje smeri, mislimo, da je naša dolžnost, da predložimo svoje izkušnje in uverjenja ter da se naprti sedanjí položaj in narodova bodočnost kategorično vsemu mladinskemu gibanju, da se čimprej in odločno izrazi o našem vprašanju, ki je odločilne važnosti za naš obstanek — ker odloči se mogoče že v kratkem času.

Na Dunaju, 1. julija 1913.

Za Hrvat, akad. društvo „Zvonimir“

I. Radovanović

podpredsednik,

Za „Rad“, društvo Srba akad. iz Bosne

in Hercegovine

M. Budimir.

Za „Zoro“ srb. akad.

Jovan Mijušković

predsednik.

Za skupino Slovencev S. A.

Jenko.

Domače vesti.

Slovenske starše opozarjamo ob priliki pričetka velikih počitnic, da dobro pazijo na svoje otroke, kam zahajajo. Posebno velja to za delavske družine, ki ne morejo posvetiti dovolj skrbi svojim otrokom, ker jim čas tega ne dopušča. Otroci zaidejo namreč jako radi z laškimi tovariši v komunalne

„rikreatorije“ ali pa v še strupenejši rikreatorije „Lege Nazionale“!! (Sv. Jakob!!)

Bodite prepričani, slovenski starši, če začno zahajati vaši otroci v taka gnezda, da so za naš narod izgubljeni. Tam jih fanatizirajo in vzgoje v najhujšem sovraštvu proti Slovincem. Če pa mislijo naši ljudje, da store morda boljše, če pošiljajo svoje otroke k „Salezijanom“, se grozno motijo, ker tam ni nič boljše kot pri „Zalegi“. Salezijani dobivajo podpore iz Italije!! Kaj se to pravi, menda veste sami! Tam ne sme naš otrok izpregovoriti besedice v materinem jeziku, ker bi ga laški „muli“ zasramovali s „ščavo“. Otrok se sramuje svojega slovenskega jezika, postane, ko doraste, miščen in govori najraje laški. Ko zapusti šolo, dobi delo pri laškem mojstru, slovenski je morda že pozabil, jako rad čita evangelij „Piccolo“ in zaide v laško družbo neprečednih elementov — postane prodano meso, renegat! Koliko naših mladeničev se na ta način izgubi! Oče mu ne more nič več, ker je „figlio“ že dovolj star; če mu mati reče kaj v slovenskem jeziku, ker laškega itak ne zna, jo zmerja s „ščavo“ in ni varna tudi pred njim.

Koliko slučajev, ko se nam izgubljajo duše, vidimo vsak dan kar pred očmi tu v Trstu. Tako se nam vzgajajo renegati, najhujši sovražniki našega naroda. In kdo je kriv? Mislite! Naj nikar ne preslepi naših mater morda to, da se rešijo par uric nadležnega otroka s tem, da ga pošljejo v rikreatorij; naj ne prodajajo svoje krvi za kako omazano oblečko pri „Salezijanih“. Matere! Dajte roko na svoje prsi in recite: Jaz sem Slovenka, mož je Slovenec, slovenska kri je moj otrok! In jaz naj ga prodam najhujšemu sovražniku, ki ga vzgoji v divjaka, ki me bo na starost psoval s „ščavo“ in ki bi morda celo s pestjo tolkel po svoji stari materi?! Ne! Nikoli ne! Prokleta ona mati, ki prodaja svojega otroka!

Slovenske matere! Pazite na svoje otroke, da bodete zamogle reči na starost: Zadovoljna sem, da sem prav in dobro vzgojila svoje otroke. Otroci bodo srečni, a ve bodete imele največje zadoščenje, da ste jih vzgojile v pravem narodnem duhu kot prave sinove slovenskega naroda.

Popravljamc. Takoj v prvi odstavek članka „Naša socijalna demokracija in vojna na Balkanu“ v večeršnji številki se je vrnila neljuba pomota, ki kvari smisel. Čita naj se: „Torej pravi zločin na interesih balkanskih narodov in na veliki ideji humanitete“, ne pa „kamoritete“. V zadnjem odstavku pa: „ki znajo razlagati dogodke po vzrokih historičnega razvoja“, ne pa „ki ne znajo...“

Desetletnica „Narodnega doma“ v Sv. Ivanu pri Trstu. Ni društva niti ustanove, mislim, ki bi imeli tako pravico do praznovanja svoje desetletnice, kakor jo ima ravno ta Narodni dom. Saj je bil, do pred malimi leti, ta Narodni dom shajališče vseh tržaških Slovincem, saj so se skoro vse veselice vršile pod njegovim okriljem. Koliko lepih dni in večerov ob zvokih godb in pevskih zborov smo tu preživeli. In ta Narodni dom, ki je vsem bil tako gostoljuben, si upa danes vabiti narod, da bi se enkrat tu na tem krasnem vrtu preživel lep dan, posebno pa upa, da prihite vsaj ona društva, ki so na tem vrtu praznovala svoje spominske veselice in druge slavnosti, da z eno točko sporeda povelečajo to res pomembno slavnost.

Pisec teh vrst je trdno prepričan, da to ni glas vpijočega v puščavi, nasprotno, da sl. pevska društva in korporacije takoj naznanijo svoje sodelovanje pri tem narodnem prazniku.

Danes ne moremo natančno naznaniti dneva, a skoraj gotovo se bo vršilo to slavje zadnje dni septembra, ali prve oktobra.

Dosedaj nam je že Vrdejski Sokol zagotovil sodelovanje s svojim ženskim pevskim odsekom in z orkestrom. Torej le hitro posnemajte našega Sokola.

V kratkem pa podamo malo zgodovine in drugih podrobnosti slavja.

Slov. akad. fer. društvo „Balkan“ v Trstu ima svoj redni občni zbor v sredo, dne 23. t. m., zvečer. Vabljeni so tudi naši abiturijenti, zastopniki drugih akademičnih ferijalnih društev in sploh vsi, ki se zanimajo za delovanje slovenske akademične mladine.

Slovenski trgovci!!! Razpečavajte edinele Ciril in Metodove vžigalice v korist Ciril in Metodovi družbi v Ljubljani.

Cena originalnemu zaboju s 500 zavitki kron 61, franko Trst, 2 odst. škonte v tridesetih dneh.

GLAVNA ZALOGA ZA TRST: VEKOSLAV PLESNIČAR TRST - VIA GIULIA 29 - TRST

Josip Visnovic

Zaloga ulica Dante Alighieri št. 3.

Peki in slaščičarji!

Lopate male in velike, lopate v obliki vesla, vedno na izbero. Zajamčena kakovost. **Cena od 4--6 kron.**

Josip Grižon

Trst, ulica Belvedere 2

Prodajalna čevljev

finih in preprostih za moške, ženske in otroke vseh vrst. — Sprejemajo se naročila po meri in popravki. **CENE ZMERNE.**

Preselitev trgovine!

Naznanjam slavnemu občinstvu in cenjenim odjemalcem v mestu in na deželi, da sem preselil svojo trgovino **jestvin iz ulice Petronio v ulico Media št. 8** in se priporočam uljudno za nadaljni obisk. — Z odličnim spoštovanjem **J. POČKAJ.**

Ljudska urarna

BOGOMIL PINO

Trst, ulica Vincenzo Bellini št. 13 (nasproti cerkve sv. Antona novega)



Bogat izbor ur, verižic, ovratnih verižic, uhanov, prstanov, zapestnic itd. Konkurenčne cene.

HELVETIA

Velika zaloga gramofonov

Trst, — ulica Barriera vecchia 19.



Vedno v zalogi velika izbor slovenskih in hrvaških plošč od kron 250 naprej. Vedno nove plošče najboljših vrst. Gramofoni na obroke.



LETOVIŠČE

Bohinjska Bistrica Bohinjsko Jezero

v Triglavskem pogorju, na progi drž. železnice Jesenice—Trst, 3 ure oddaljen od Trsta; alpska klima, izborna voda, stanovanja v gostilnah, vilah in priv. hišah. Ugodne železniške zveze za izlete, gorske ture. Zmerne cene. Informacije in prospekti brezplačno.

Prometno društvo v Boh. Bistrici.

Gostilna „pri Deteljici“

v Trstu, ulica Belvedere 7.

Podpisana naznanjam s tem uljudno, da sem prevzela imenovano gostilno, ter se tem potom prav tople priporočam cenj. gostom. Točila bodem sama pristna vipavska in istrska vina, kakor tudi izboren kraški teran po najzmernejih cenah; na razpolago so vedno dobra in sveža mrzla in gorka jedila. Posebno se priporočam cenj. gg. uradnikom za abonement na hrano.

Z odličnim spoštovanjem

ANGELA KJUDER, lastnica.

Nova pekarna in sladčičarna v Trstu

A. JERIČ - Trst

ul. Commerciale 328 (Pendice di Scorcola) Priporoča cenj. občinstvu svojo novo pekarno in sladčičarno. Dobi se večkrat na dan svež kruh in sladčice. Prepečenci in konfekture. — Likertj in raznovrstno vino v steklenicah.

Predmeti za planince!

Kuhalne priprave iz aluminija, planinske steklenice, noži in vilice, planinske palice, priprave za led, železa, snežni obroči, nahrbtniki,

Vsakovrstne obleke:

Sweater, planinske hlače, gamaše, čepice iz čiste volne, rokavice.

Steklenice Helios, več dni gorke in mrzle po 4 krone komad.

Modni predmeti za gospode, urajo, ovratnice, zapestnice in nogovce.

Za člane športnih in planinskih društev **POSEBNE CENE.**

Sportna trgovina Strakel

ulica S. Antonio 12 (nasproti Kred. poslojln)

UMETNI ZOBJE

Plombiranje zobov.

Izdiranje zobov brez

= vsake bolečine =

Dr. J. Čermák V. Tuscher

zobozdravnik konces. zobni tehnik

TRST

ulica della Caserma št. 13, II. nadst.

Poštno pošiljko 3 kg netto

pristnega

Malinovega sirupa

pošilja franko proti povzetju za K 5 60

c. kr. dvorni dobavatelj

:: G. PICCOLI ::

V LJUBLJANI.

Pošiljatev tudi v sodčkih po K 1-10 kg in v sterilizir. steklenicah v zabojih po 25 steklenic a K 1-40.

Tržaška mala kronika.

Trst, 20. julija.

Samoumor. V gozdu nad Rojanom je naletel neki deček na mrtvo žensko. Stvar je naznanil policiji, ki je poklicala zdravnika rešilne postaje, ki je prišel takoj na lice mesta in je konstatiral, da je morala biti ženska mrtva že več ur; po licu jej je namreč že vse migalo črvov. Očividno je bilo, da se je zastupila in sicer z lizolom, ker so našli poleg nje stekleničico, v kateri se je nahajalo še nekaj lizola. Po oblastvenem nalogu so mrtvo truplo prepeljali v mrtvašnico k Sv. Justu. Dosedaj še ni bilo mogoče dognati, kdo bi bila samomorilka.

Vlom v tobakarno. Neznani zlikovci so vdrli v tobakarno Josipa Perpiča v ul. Sette Fontane št. 54 in so pokradli večjo množino smotk, svalčic in znamk v skupni vrednosti okrog 140 K. V tobakarno so vdrli z dvorišča skozi zamreženo okno, s katerega so strgali železno mrežo.

Predrzen tat. Vdova Tnska Continova, stanujoča v ul. Gregorio Ananias št. 73, se je vračala s svojo 21letno hčerjo Tosko domov. Na ulici jima pride nasproti neki neznanec, pograbi za torbico, ki jo je držala Continova v roki, jej jo iztrga iz rok in zbeži. V torbici se je nahajalo 60 K v denarjih, zlata lornjeta in več drugih stvari, ki so bile tudi vredne nad 60 K. Ženski ste klicali na pomoč, a ni bilo nikogar, ki bi bil pograbil lopova, kateremu se je tako posrečilo odnesti svoj plen.

V mestno bolnišnico so pripeljali 41letnega dninarja Mateja Pavliča, stanujočega v ul. Cavazzani št. 9, ki se je nekaj spri z nekim svojim tovarišem, ki pa ga je tako hudo zmlatil, da je Pavlič dobil več težkih zunanjih in notranjih poškodb. Pavlič ni imenoval nasilneža.

Ponesrečilo se mu je. V ul. del Pozzo št. 5 stanujoči 18letni kotlar Peter Flego se je včeraj pridružil na trgu Pozzo del mare nekemu tujcu, ki je nesel v roki kovčeg. Bil je to neki Pfeiffer. Flego se mu je ponudil, da bi mu nesel kovčeg, česar pa Pfeiffer ni hotel. Flego pa se mu je ponujal in ponujal in mu obenem skušal ukrasti uro in veržico, kar pa je Pfeiffer opazil in takoj poklical stražnika, ki je odvedel nesprijetnega tatu v zapor.

Ogenj. Sročil nekako ob 8 je iz neznanega vzroka začelo goreti v stanovanju nekoga Valerija Polija v ul. Vittorio Alfieri št. 8. Ognjegasci so ogenj kmalu zadušili. Škode je bilo okrog 500 K.

Vesti iz Goriško.

Združena odbora podružnic CMD v Ajdovščini priredila v nedeljo, 27. julija 1913, veliko ljudsko veselico, pri kateri bo sodeloval salonski orkester vrde-

skega Sokola in Svetolvansko pevsko društvo, z Vrdele pri Trstu. — Zabave bo obilo.

Dal Bog, da bi imela tudi CMD obilo skupička. O tem ima seveda glavno besedo narodno zavedna vipavska dolina, o kateri smo prepričani „da nikdar na fal!“

Zveza jugoslovanskih železničarjev sklicuje za nedeljo, dne 3. avgusta t. l. ob 10 dopoldne v Gorico konferenco z upniki v cele Goriške. Popoldne ob 2 se bo vršil shod čuvajev cele Goriške.

Ob 5 popoldne pa bo javni protestni shod proti izpodirvanju slovenskega in importiranju nemškega delavstva od siraai postajenačelnika Wieserja njegovih podrepalčkov in zaščitnikov. Na ta shod bodo vabljeni tudi državni poslanci.

Tako konferenca kakor obadva shoda se bodo vršili v dvorani hotela „pri Jeleni“ v Gorici.

Slovenski železničarji! Agilirajte za ogromno udeležbo na protestnem shodu. Osrednji odbor.

Kupujte Nar. kolek!

Za one, ki naročajo oglase

Oglase (Inserate) treba naslovljati na Uredništvo lista, in ne na Tiskarno „Edinost“, ne na „Narodni Dom“ in ne na „Hotel Balkan“ v Trstu, ampak edino na „Inseratni oddelek“ našega lista ali na Upravo.

Uredništvo, Tiskarna, Narodni dom in Hotel Balkan nimajo z oglasi nikakega opravila. To naj si dobro zapomnijo oni, ki naročajo oglase v našem listu in želijo, da bodo isti točno uvrščeni.

Slovinci in Slovani



Kadar kupujete pri tiskarnah katere oglašajo v „Edinosti“, sklicujte se vedno na oglas v našem listu, ker tako boste znali dotične tiskarne, da prinašajo oglase, ki jih uvrščajo v „Edinosti“, dobiček, in radi tega bodo uvrščale svoje oglase tudi v bodoče v našem listu. Za to bodele boljše postreženi, zraven tega pa pomagajte s tem malo: terjalno listu „Edinost“.

MALI OGLASI. MALI OGLASI se računajo po 4 vin. besedo. Mestno tiskano besede enkrat več. Najmanjša pristojbina 40 vin. Plača se takoj inseratnemu oddelku.

Odda se v najem stanovanje pri sv. Ivanu. Pojasnila v gostilni Suban. 1400

Odda se soba z eno posteljo v Rojanu za 12 K mesečno. Pojasnila v ulici Ghega 10. — Žganjarsna. 1541

Čevljarski pomočnik za mešano delo se sprejme — Colegna in Monte št. 310 v Trstu. Blažič. 1557

Soba meblirana se odda takoj v najem. — Ulica Farneto 43, II., vrata 16. 1568

Javno tombolo s plesom priredi Zavrovalnica goveje živine v Sv. Križu pri Trstu v nedeljo, dne 20. julija. Dobitka: činkvina K 100, tombola K 200. Na obilno udeležbo uljudno vabi Odbor. 1555

Proda se po ceni bicikel na motor z vozilkom. Menjava hitrosti, 3 in pol do 4 HP. — Pojasnila daje Ferfolja — Kavarna Lendra. 1562

Pridna in poštena ženska se ponuja za pospravljanje v kaki odvetniški pisarni. Pojasnila: Ferfolja, Kavarna Lendra. 1562

Mladenič priden za pomagati pri mlekarstvu, se sprejme takoj z mesečno plačo K 40. Hrana, stanovanje in perilo prasto. Mlekarina Bratož v Puli. 1525

Mladih lepih prešičkov ima na prodaj CERNE v Tomaju št. 40. 1552

Hišica s 3 prostori, hlevom in vodnjakom se proda v Šklednju. — Monte di Sergio št. 674. 1565

V nedeljo dne 20. julija priredijo fantje na Proseku javen ples. 1566

Priporočila se, pod novim vodstvom, na novo urejeni hotel „Pri zlatem Jeleni“ v Gorici. Cene zmerne. 1252

Priporočljive tvrdke.

Fotograf Antona Jerkiča naslov: Trst, v. delice Poste 10; Gorica, Gospodarska ulica 7. 2333

Ivan Senica urar, Trst, ul. Belvede re št. 65. Popravlja vsakovrstne ure z garancijo po najnižjih cenah. 335

Olje, kis, milo. FR. BIAGGINI, Trst, ulica Istria šte. 21. Prodaja olja, kisa, mila in drugo. 335

Urnina in zlatarna v Trstu, ul. Sette fontane št. 10. Popravlja ure in zlati predmeti. Popravljanje se budišni z garancijo po K 1.—. Caio Squadrani. 902

Sivlje. A. RIEGER, Trst, Via Barriera v. 33, vrata 13. Damska krojačnica. Izdeluje vsakovrstne obleke po angleškem in francoskem kroju, plesne obleke, obleke za poroke, bluze za gledališče itd. Cene zmerne.

Zaloga dalmatinskega vina. Lastni pridelak iz JESENIO pri Omišu. Filip Ivanišević, Trst. ulica Valdrivo 17. Telefona 14-05. — Prodaja na drobno in na debelo. — GOSTILNE: „All' Adria“, ulica Nuova šte. 18 in gostilna-Buffer, Piazza Giuseppina šte. 7, v katerih točijo svoja vina prve vrste.

ANTON SKERL • TRST mehanik, zaprisežen izvedenec. Trg Carlo Goldoni št. 10—11, Tel. 1734. Zastopnik raznih tovarn avtomobilov, motokoles itd. Generalni zastopnik tovarne avtomobilov „Ford“. Zaloga avtomobilov, motokoles itd. Napeljava in zaloga električnih zvončkov, prodaja gramofonov, ksenofonov in fonografov. Zaloga priprav za točenje piva. Lastna delavnica za popraviljanje hivalnih strojev, koles, motokoles itd. — Velika zaloga pripadkov. Velika obrabna garaža, ulica dei Sachi 16, vogel ulica Senebier TELEFON 2247. — STOCK PREM GOODRIE (amerikanke). AVTOMOBILI NA POSODO PO ZMERNI CENI.

Prva in edina pisarna — v vojaški stvari — (kenosijonirana od a. k. namestništva) Trst, ulica della Caserma 5, II. n. Daja nasvete in informacije o vsem, kar se tiče noveboja in vojaške službe. Izdeluje in oddaja vsako vrsto prebranj vojaškega značaja — sproščanje od vaj, enoletno prostovoljstvo, lenitve, dosezanje zakonitih ugodnosti glede presentne službe, vsprejetja v vojaške kole itd. — Pooblaščen je zastopati stranke pred oblastnjami. — Rešenja hitro in točno. — Uradne ure: Ob delavnikih od 8. predpoldne do 7. popoldne. Ob nedeljah in praznikih od 10. do 12. opold.

Odhajanje in prihajanje vlakov od 1. majnika naprej. Časi za prihod, oziroma odhod so naznanjeni po srednje-evropskem času. C. kr. državna železnica. Odhod iz Trsta (Campo Marzio) 5.00 B Herpelje, Pula in medpostaje. 5.50 M do Poreča in medpostaje. 5.40 O do Gorice in medpostaje (Ajdovščina). 7.35 O Herpelje-Divača-Ljubljana-Dunaj in medp. 7.40 B Gorica, (Ajdovščina), Jesenice - Celovec - Dunaj-Praga-Dečin-Beljak-Berlin - Monakovo in medpostaje. 8.45 B Gorica-Celovec-Dunaj-Praga-Berlin. 9.05 O Gorica-Jesenice-Celovec-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Dunaj in medpostaje. 9.10 O Herpelje, (Rovinj), Pula in medpostaje. 9.15 M le do Buj in medpostaje. 11.05 B Gorica-Celovec-Solnograd-Curich-Pariz. 12.48 O Gorica (Ajdovščina) Jesenice-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Celovec in medpostaje. 2.40 M do Poreča in medpostaje. 4.15 O Gorica-Jesenice-Trbiž-Ljubljana-Beljak-Celovec-Dunaj. 4.42 O Herpelje (Divača-Dunaj) - (Rovinj) Pula in medpostaje. 6.00 B (Turški ekspres) Gorica-Jesenice-Ljubljana-Beljak-Inomost-Monakovo-Pariz in medp. 7.35 M le do Buj in medpostaje. 7.40 O do Gorice in medp. (Ajdovščina). 8.24 O Herpelje (Divača-Ljubljana-Dunaj) Pula in medpostaje. 8.40 B Gorica-Jesenice-Beljak-(Monakovo-Berlin), Celovec-Dunaj-Lince-Praga-Dečin. 10.39 O Gorica, Jesenice, Beljak, Inomost, Monakovo. Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih: 2.15 O Herpelje-Divača. 2.20 O v Gorico. Prihod v Trst. 6.05 O Iz Dunaja, Solnograda, Celovca, Monakova, Inomosta, Bolcana, Beljaka, Ljubljane, Jesenice, Gorica. 7.10 O Iz Dunaja (čez Divačo—Herpelje). 7.23 O Iz Gorice (Ajdovščina). 8.25 M Iz Buj (in medpostaje). 9.01 B Iz Berolina, Draždan, Linca, Dunaja, Celovca, Beljaka, Jesenice, Gorice (in Ajdovščina). 9.35 O Iz Pule (Rovinja). 10.10 O Iz Jesenic, Gorice in medpostaj. 11.25 B (Turški ekspres) iz Pariza-Monakova-Celovca-Dunaja-Lince-Jesenice-Gorice. 12.40 M Iz Poreča in medpostaj. 2.00 O Iz Celovca, Trbiža, Ljubljane, Gorice, (Ajdovščina) Berlina, Draždan, Prage, Dunaja. 3.41 O Iz Pule, (Rovinja), Herpelj in medpostaj. 4.32 M Iz Buj in medpostaj. 4.35 B Iz Pariza, Curia, Inomosta, Gorice. 7.00 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Trbiža, Ljubljane, Jesenice, Gorice. 7.05 O Iz Pule, Rovinj, Herpelje, Divača, Dunaj. 7.30 B Iz Berolina, Draždan, Prage, Linca, Dunaja, Celovca, Inomosta, Beljaka, Jesenice, Gorice, (Ajdovščina). 8.14 B Iz Berolina, Prage, Dunaja, Celovca, Monakova, Gorice. 10.00 M Iz Poreča, Buj, Kopa. 10.26 B Iz Pule (Rovinja), Dunaja (čez Divačo). 11.16 O Iz Dunaja, Celovca, Beljaka, Gorice. Zabavni vlaki ob nedeljah in praznikih: 9.36 O Iz Gorice. 9.41 O Iz Divače, Herpelje.

GOSTILNA All' Antica Pompei TRST trg C. Goldoni in na istem trgu se nahajajoča se toplo priporočila slovenskemu občinstvu za oblen obisk. Fran Martinjak. Poizkusite si nabaviti čevlje v trgovini Nuova Calzoleria Moderna Trst, ulica Barriera vecchia št. 19 rejše nahaja gotovo velika izber čevljev za moške, ženske in otroke po zelo znižanih cenah. Specijaliteti: elegantni čevlji za dame v vseh najnovejših oblikah.

GOSTILNA All' Antica Pompei TRST trg C. Goldoni in na istem trgu se nahajajoča se toplo priporočila slovenskemu občinstvu za oblen obisk. Fran Martinjak.

Poizkusite si nabaviti čevlje v trgovini Nuova Calzoleria Moderna Trst, ulica Barriera vecchia št. 19 rejše nahaja gotovo velika izber čevljev za moške, ženske in otroke po zelo znižanih cenah. Specijaliteti: elegantni čevlji za dame v vseh najnovejših oblikah.

UNIFORME za enoletne prostovoljce, kakor tudi vsake branše in elegantne civilne obleke solidno in ceno izvršuje po meri Parteder & Rupp ul. G. Carducci (obč. kioski).

Prva kranjska mizarska zadruga v St. Vidu nad Ljubljano vpisana zadruga z omejenim jamstvom nasproti postaje Vižmarje Mizarska delavnica s strojnim obratom na električno silo. Velika zaloga spalnih, jedilnih in salonskih oprav, vseh vrst in slogov od preprostih do najnovejših. Nizke cene, brez konkurence! Izdeluje vsa pohištvena in stavbena dela, oprave za hotele, sanatorije in druge javne zgradbe. Zaloga v St. Vidu nad Ljubljano Filijalka v Ljubljani, Dunajska c. 28. Ceniki na razpolago. — Proračuni in načrti — brezplačno.

TISKARNA EDINOST: TRST Tiskarska dela v najmodernejšem slogu, v priprostem ali večbarvnem tisku po zmernih cenah Trgovske tiskovine Računi v vseh oblikah, zavitki, pisemski papir, memorandum, dopisnice itd. itd. Dnevnik „Edinost“ je založil naslednje knjige, ki se dobivajo v tiskarni „Edinost“, v „Slovanski knjigarni“ Josipa Gorenjca v Trstu in v vseh knjigarnah po Slovenskem po povzetju ali proti napreji poslanemu znesku. Poština za posamezno knjigo znaša 20 vinarjev. 1. VOHUN. Spisal I. F. Cooper. Cena K 1-60. — TRI POVESTI groja Leva Tolstega. Cena 80 vin. — 3. KAZAKI. Spisal L. N. Tolstoj. Poslovenil Jos. Knaflič. Cena K 1-60. — 4. PRVA LJUBEZEN. Spisal Ivan Sjergijejevič Turgenjev. Poslovenil dr. Gustav Gregorin. Cena 1 K. — 5. POLJUB. Povest iz gorskega življenja češkega ljudstva. Spisala Karolina Světla. Poslovenil F. P. Cena 80 vin. — 6. BESEDA o slovanskem obrednem jeziku pri katoliških Jugoslovanih. (Malo odgovora na škofa Nagla poslovno pastirsko pismo v pouk slov. ljudstvu). Cena 30 vin. — 7. IGRALEC. Roman. Iz spominov mladeniča. Ruski spisal E. M. Dostojevski. Poslovenil R. K. Cena K 1-60. — 8. JURKICA AGIČEVA. Spisal Ks. Šandor-Gjalski. Prevel Fr. Orel. Cena 2 K. — 9. UDOVICA. Povest iz 18. stoletja. Napisal I. E. Tomič. Poslovenil Štefan Klavs. Cena K 1-60. — 10. JUG. Historičen roman. Spisal Prokop Chochołousšek. Poslovenil H. V. Cena 3 K. — 11. VITEZ IZ RDEČE HIŠE. (Le Chevalier de Maison rouge.) Roman iz časov francoske revolucije. Spisal Aleksander Dumas star. Prevel Ferdo Perhavec. — Cena K 2-50